合,加快推进生态新区豪德商贸物流城项

王长利在会见中表示,白城是一座发

目落地达效,实现互惠共赢。

中共白城市委主办

白城新闻网网址: www.bcxww.com

白城日报社出版

农"工作有序开展。

积83.5万亩。

民变"股民"。

58条。

国内统一刊号: CN22-0013

第 9632 期 社长 王延军 总编辑 曲满江 本期执行总编 倪小玲

本报公共电子邮箱 bcrbs0153@vip.163.com

农历乙未年九月初一 2015年10月13日

本报讯(王奇峰)今年,大安市提出全市粮食生产能力稳定 在21亿斤阶段性水平,农产品加工业产值38亿元,农民人均纯 收入达到6580元。为此,大安市制定出台了《全市农村重点经济 工作指导意见》,着力推进农村"十项重点工程"建设,确保"三

实施保粮增收工程。实施各项惠农支农政策并发放资金

1.55亿元,粮食播种面积170.6万亩;土地整理新增耕地44.2万 亩,实现耕种4.6万亩;新培育种植大户典型122户,新培育家庭 农场36个,新培育农民专业合作社85个,引进企业(公司)14

家。实施保护性耕作30万亩,完成率100%。落实农作物保险面

地63.5万亩,发展棚膜蔬菜园区7个、大棚1051栋、棚膜园区 18个,完成率100%。申报绿色、有机、无公害农产品品牌32个。

"向海湖"牌大米通过绿色食品认证,"虹昌"牌植物油通过有机

大县、狐貉之乡,大安牧业又有新发展,新建生猪标准化规模养 殖场17个,已建肉鸡标准化养殖舍12栋,在建肉鸡标准化养殖

舍36栋,筹建中的肉鸡标准化养殖舍40栋,新发展牧业养殖专

60个,发展经济协会典型29个,完成率80.5%,表彰推介了种 植、养殖、农机等20个"三名"组织典型。目前该市农民合作社达

1874个,专业协会14个,经纪人3000多名,抱团闯市场,3万农

业村屯27个,规模化养殖水平进一步扩大。

商贸中心已进入收尾,将于11月正式营业。

和办结率达到99.72%;信访积案化解率达到96.3%。

万亩,抗旱保收能力进一步提高。

实施品牌创建工程。品牌是市场的通行证。建设特色作物基

实施精品牧业工程。畜牧业是铁杆庄稼,作为全国生猪调出

实施"三名"体系工程。今年发展各类农民专业合作社典型

实施农村提水工程。新打抗旱井313眼,实施滴灌面积12.2

实施环境整治工程。在大赉乡实施了全省农村环境整治整 乡推进项目,6个村面貌焕然一新;其余乡镇共打造样板村20

实施生态整治工程。今年完成荒山荒地造林6906.5亩,清 理林地8141.8亩,完成率94.5%;绿化村屯29个,改造残次林

实施市场信息工程。建立"村淘"示范村13个,投资近8000 万元的农副产品批发市场正在抓紧建设;投资931万元的安广

实施精准扶贫工程。在17个村开展了扶贫整村推进,已有 14016人实现脱贫,完成率77.9%;新打扶贫抗旱井350眼,完 成率116.7%;新增灌溉面积93565亩,完成率207.9%;新修村

实施信访稳定工程。初信初访和上级交办案件按期受理率

本报常年法律顾问 吉林百石律师事务所

## 特,优势明显。近年来,白城围绕打造吉

日,市长安桂武在白城宾馆会见了香港豪

就建设白城市生态新区豪德商贸物流城

王长利一行的到来表示热烈欢迎,并简要

介绍了我市经济社会发展情况。安桂武

说,白城位于吉林、黑龙江、内蒙古三省区

交界处,是联合国开发计划署规划设计的

第四条欧亚大陆桥上的重要节点城市和

东北地区重要的交通枢纽城市,区位独

安桂武首先代表白城市委、市政府对

项目进行了友好洽谈。

●潘晟昱 摄影/报道

莫莫格湿地位于白城市镇赉县,是吉林省最大的湿地保留地,面积14.4万公 顷,被誉为吉林西部之肾,在国际湿地上占有重要地位。它也是东亚鸟类迁徙的重 要通道,一江三河滋养着这片神奇的沃土。近几年该区域开展的河湖连通工程和退 耕还林、还湿等恢复保护生态举措让该湿地得到了很大的改善和恢复,鸟类的栖息 繁衍越来越呈现出繁荣态势。今年10月几十万只候鸟如约而至,在这块湿地上演 着一幕幕生态盛宴,场面蔚为壮观。

据了解,镇赉已经记录到的鸟类资源有298种,其中湿地水鸟120种。其中属 于国家 I 级重点保护的鸟类有白鹤、丹顶鹤、白头鹤、东方白鹳等10种, II 级重点 保护的有天鹅、灰鹤等鸟类42种。

莫莫格湿地的旗舰物种是白鹤,每到春秋两季迁徙停歇于该区域的白鹤数量 达3000多只,最高纪录达到3809只,占全世界白鹤种群数量的90%以上。它们在 这里停歇约150天,居全球停歇地之首,因此镇赉被誉为"中国白鹤之乡"

俄罗斯西伯利亚东北部是白鹤的繁殖地,它们要在那里生儿育女。当秋季来临, 白鹤带着爱情的结晶,沿着固定的路线返回鄱阳湖越冬,莫莫格5000公顷的藨草湿 地极大地满足了它们对食物的需求,这里也就成了白鹤迁徙途中的"五星级驿站"。

图①数不清的候鸟与白鹤合唱金秋乐章。图②列队回来的灰鹤种群。图③归 来的白鹤宛如群仙戏瑶池。图④大雁欢快地飞过芦苇湿地。





安桂武会见香港豪德集团有限公司董事长王长利一行

本报讯(记者张赫 李彤君)10月11 林西部特色经济区,深入开发特色资源,新区的优势条件和良好的发展态势相结

在工业、农业、畜牧业、生态、旅游等方面

中心城市发展、提高城市承载能力、完善

区,目前各项在建工程正在有序推进。

城市功能布局,白城规划建设了生态新

企业。在生态新区建设豪德商贸物流城

项目既符合新区发展规划,同时又能对完

善新区业态、拉动新区经济、促进人口就

业等起到非常重要的作用,希望豪德集团

能把集团的新理念、新模式与白城市生态

安桂武指出,豪德集团是一家以投资

德集团有限公司董事长王长利一行,双方 拥有广阔的发展空间,潜力巨大。为加快



## 扶贫干部先要"思想脱贫、作风脱贫"

村通公路37.6公里,完成率107.3%。

●新华社记者 欧甸丘 陈尚营

驻军白团起义抗日

●中共白城市委党史研究室

象认定上造假,发生在广西马山县的造假 重损害的是政府部门的公信力。 事例,日前经审计署公告,曝光于公众眼 前,令人愤慨。一些扶贫部门的干部法纪观 念淡薄,无实干精神,急需"思想脱贫、作风 矢,才能确保扶贫扶到点上、扶到根上,落 脱贫"

低于国家农村扶贫标准的608户、2272人 格、不光彩的答卷。 认定为脱贫,占脱贫户数的9.10%、脱贫人 数的8.90%。

贫对象中,有3119人不符合扶贫建档立卡 标准,其中有343人属于财政供养人员,有 2454人购买了2645辆汽车,43人在县城购 买商品房或自建住房,439人为个体工商 户或经营公司。

科学谋划"十三五"时期扶贫开发工 作,确保贫困人口到2020年如期脱贫,是 国家工作目标。像广西马山县这样靠数据 造假"脱贫",不仅伤了真正贫困户的心,也

既在脱贫人数上掺水分,又在扶贫对 干扰了国家精准扶贫的战略步伐,最终严

扶贫开发贵在精准,重在精准,成败之 举也在于精准。只有做到精准发力、有的放 实到人、落实到户。而能否将精准二字落到 审计署8日发布的公告显示,广西壮 实处,需要科学数据作为决策参考。在这个 族自治区马山县2014年度将人均纯收入 问题上,马山县的有关干部交了一份不合

全面建成小康社会最艰巨最繁重的任 务在农村,特别是在贫困地区。目前全国农 更让人震惊的是,在马山县认定的扶 村尚有7017万贫困人口,扶贫开发工作已 经进入攻坚拔寨的关键期。各级政府官员须 对照"三严三实"的要求,把严和实的精神融 入扶贫工作,想办法、出实招、见真效,决不 允许搞"数字注水"、弄虚作假。对这类违纪 违法甚至触犯刑律的行为须坚决惩治。



本报讯(记者李政孚)从10月1 日起, 市工商局将在全市范围内推 行工商营业执照、组织机构代码 证、税务登记证、社保登记证和刻 制公章准许证明"五证合一"登记 制度改革。

"五证合一"登记制度,即将企 业登记时依次申请的工商营业执 照、组织机构代码证、税务登记证、 社保登记证和刻制公章准许证明改 申请、一照一码、一网共享"。各部门 信息后,导入本部门业务系统使用。 统报送年度报告即可。 工商部门核发"一照一码"后,申请 材料和审核信息将在部门间共享,

市工商局全面推行"五证合一"改革

实现数据交换、档案互认。

市各类企业,个体工商户暂不实行 制度改革过渡期。过渡期内,原有 "五证合一"登记制度。对实行"五证 工商营业执照、组织机构代码证、 合一"登记制度的企业,不再实行组 税务登记证、社会保险登记证、刻 为一次申请,由工商部门核发一个。织机构代码证年检制度、税务登记。制公章准许证明继续有效。2015年 加载统一社会信用代码的营业执 证定期验证和换证制度、社会保险 10月1日前已登记企业,应在 照,做到"一窗受理、一套材料、一表 登记证定期验证和换证制度,企业 只需每年在1月1日到6月30日期 在通过数据交换中心提取企业登记 间,登录全国企业信用信息公示系

> 据了解,为方便市场准入,鼓励 创业创新,我省全面推行了"五证合 起停止使用。

一"改革。2015年10月1日至2017 "五证合一"登记制度适用于全 年12月31日是"五证合一"登记 2017年12月31日前向工商部门换 领载有统一社会信用代码的营业执 照,换领"一照一码"不收取费 用,原有组织机构代码证、税务登 记证、社会保险登记证自换领之日

本报讯(记者薄秀芳)10月10 日是我国第六届"急救白金十分钟 全国自救互救日",白城市红十字会 在市区海明路步行街举办了第六届 "急救白金十分钟"科普宣传活动。

现场,来自白城红十字爱心家 园及白城红十字蓝天救援队的志愿 者们,向市民讲解了心肺复苏等相 关自救互救知识,参与宣传活动的 市民们还在宣传旗上签下了自己的

救

金

科普

隻

动

据了解,"急救白金十分钟"是 中国人针对中国救护现状提出的救 护理论体系。具体是指伤病发生 后,专业人员不能到达、时效最重 要、救治最薄弱的早期10分钟左右 时段内伤病救治的时效性原则和理 论。包含了心肺复苏的最佳4分 钟、窒息抢救4-6分钟、目击下除 颤、立即止血等急救技术和技能,它 是与120系统衔接的一个急救阶 段。在各类严重伤害发生后的前 10分钟这段宝贵的时间内,如果患 者能得到专业有效的急救,将大大 提高生存的可能。

当天,活动组织者共向市民发 放相关宣传单近2000份。该活动 扩大了自救互救的社会影响力,向 市民普及了自救互救知识,有效提 高了广大市民的自救互救率。

### 本周我市气温偏高降水偏少

本报讯(记者汪伦)日前,记者在市气象局了解到, 本周我市气温偏高,降水偏少。

吉林省白城市位于大兴安岭南麓集中连片特困

片区,全市4个县市中,3个为国家级贫困县。1998年 松嫩流域大洪水后,由于江河来水减少、降雨量减少,

白城地区生态环境日益脆弱。水资源成为限制当地经 济社会发展和扶贫攻坚的重要因素。2012年起,吉林

省在西部的白城、松原地区启动河湖连通工程,通过

科学引蓄雨洪资源,恢复湿地、补充地下水,当地"小

年同期少1.4毫米。预计18日前后有小雨。

专家建议,未来一周气温变幅较大,特别是18 日有冷空气活动,气温明显下降,因此各地农户应 专家预计,本周全市平均气温为10摄氏度左右,比 注意做好温棚内温度调控,预防低温影响;同时提 常年同期高3.1摄氏度;全市平均降水量为1毫米,比常 醒各界群众外出时要注意增添衣物,预防感冒等疾

# 变洪水为资源

吉林白城"河湖连通"建设调查

●新华社记者 郭翔 李双溪

接着,起义军烧毁了伪县公署的两间厢 南来的援兵。这时,死守万家大楼的日本片山 房,取出金库存款3万块现洋,然后打开监 狱,放出被囚禁的犯人,并捣毁了专门倒卖 击。由于起义军武器低劣,腹背受敌,便主动 "白面"(海洛因)、鸦片等毒品的日本洋行,打

死了洋行里的日本人。 门前都站满了喜悦的人群,有的燃放着鞭炮, 有的拍手欢迎戴着蓝布臂章的起义军,全城 洋溢着一派喜悦、欢庆的气象。然而, 龟缩 在万家大楼的日本守备队顽固地死守着,负 隅顽抗。起义军集中火力,猛攻万家大楼。 士兵们冲锋陷阵, 奋勇杀敌, 有的以墙头、 巷口为掩护进攻,有的登上居民屋顶射击。 由于日本守备队居高临下,火力强大,久攻 县公署。 不下,起义军准备发起强攻,突然,传来一 阵机枪和大炮声,原来是日军从洮南调来的 铁甲车载着援兵到来,已接近白城子车站,情

况十分紧急,起义军只好留下一部分兵力,牵

制万家大楼的守敌,而用大部分兵力迎击洮

小队,乘机出动了,他们配合援兵进行南北夹 撤出城外。

白团起义,唤起了群众的抗日斗志,他们 起义军的胜利,赢得一片欢呼声,设在中 在起义军的激励下,愤怒地捣毁了伪县公署, 街汇源涌烧锅起义军的指挥部,人来人往,川 拆去了门窗,拿走了室内的桌椅,使伪县公署 流不息。一些商号、作坊都挂上了国旗,街道、 处于瘫痪,不能正常办公。群众的这一举动, 有力地打击了反动势力,震慑了日伪统治者。 撤出城外的起义军白团,后来投靠了马占山 的抗日部队,继续坚持抗日。

日本侵略者不得不进行所谓"整肃",撤 换了"治安无力"的丸山少尉,由片山中尉代 替,革职了县长金文彬,由日本亲信张殿铭任 县长,并将自治指导员改为参事官,直接控制

纪念中国人民抗日战争暨 世界反法西斯战争胜利 70 周年

气候"日趋改善,生态效益初显。 从"东北水乡"到连年干旱 400多亩泡塘,本来想养鱼养蟹,在2000年以后就一 直干涸断水,泡塘成了盐碱地。"一刮风就冒烟",韩良 只能赔着钱在鱼塘里种地,"周边的泡沼也都干了,水

井越打越深。" 其实,历史上的白城素有"东北水乡"之称。据《白 城地区志》记载:上世纪五六十年代,白城境内江河交 错,1500多公里的河流常年不断流,蓄水泡沼多达 700多个,水量丰沛。48岁的韩良回忆起小时候芦苇、

棒打狍子瓢舀鱼,野鸡飞到饭锅里'。" 8条主要河流中的7条连续12年断流,700多个泡塘 中仅57个有水。

水越来越少。到2011年,东北最重要的莫莫格和

油路还通畅。"

降水减少、河流断流、地下水下降、土壤沙化…… 白城的生态环境进入了恶性循环,土壤沙化以每年1 和湿地中。 公里的速度向东蔓延,草地资源以每年2%的速度锐 减,生态屏障岌岌可危。

### 河湖连通变洪水为资源

十年九旱,却又年年防洪。1998年、2010年和 蒲草茂盛的向海湿地,"那时候几乎成年积水,真是 2013年,白城发生区域性洪水,"每到汛期,嫩江来水 增多,防洪压力大,但堤坝2公里之外就闹干旱,水都 1998年松嫩流域大洪水后,白城连年干旱少雨, 白白流走了。"镇赉县水利局副局长冯明说,"1998年 大洪水从镇赉县过境的洪水有14亿立方米,1999年 当地开始大旱,却无水可用。"

水利专家表示,松花江、嫩江流域平均10年左右 向海湿地面积减少了90%。在向海水库的二闸坝上,一次丰枯变化,2010年区域性洪水过后,进入新一轮

通榆县水利局副局长张殿勇指着水库下面的一片水 丰水期。为将过境的洪水资源利用起来,2012年起, 白城市通榆县向海乡农民韩良12年前承包了域说:"到处是坚硬的地面,汽车就在水库里跑,比柏 吉林启动西部河湖连通工程,通过利用天然水系和兴 修水利工程,采取提水、引水、分水的方式,将汛期嫩 江、洮儿河、霍林河的富余洪水资源存蓄到天然湖泡

"这段5.1公里的渠道可以将河流与下游的4个 湖泡连通,通过闸门控制,给干涸的湖泡补水,来百年 一遇的洪水我们就多存点,20年一遇的洪水就少存 点。"冯明在莫莫格湿地河湖连通应急工程施工现场 告诉记者,"河湖共济既改善莫莫格湿地的生态环境, 也不影响河流下游用水。若遇到干旱年景,湖泡也有

水可用。 根据吉林西部河湖连通工程规划,白城规划投资 35.3亿元,连通水库泡塘124个。目前,白城河湖连通 工程已完成投资2亿多元,整治渠道54.8公里,新连 通水库泡塘26个,增加蓄水11亿立方米。

(下转四版)